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COMUNITÀ PASTORALE 

MADONNA dell’AIUTO 

Gorgonzola – Diocesi di Milano 

Lunedì 20 luglio 2020 -   alle ore 21,00 - presso il giardino della casa parrocchiale - si è riunito il Consiglio 
pastorale di comunità pastorale (CPCP) per un incontro. 

Erano presenti anche:  il futuro sacerdote don Lorenzo Valsecchi e don Juan che resterà con noi fino alla 
fine di agosto. 

ORDINE DEL GIORNO: 

• Preghiera; 

• Presentazione di don Lorenzo; 

• Approvazione verbale Consiglio precedente del 18 giugno 2020; 

• Consegna lettera pastorale dell’Arcivescovo per l’anno 2020-2021 “Infonda Dio sapienza nel cuore”; 

• Presentazione di alcune linee guida per il prossimo anno “ipotesi di percorso” (cfr allegato); 

• Confronto sull’andamento della nostra vita comunitaria nel post lockdown; 

• Aggiornamento della commissione incaricata per la casa in oratorio san Carlo e decisione del Consiglio in merito; 

• Situazione lavori nelle due Parrocchie; 

• Consegna bozza calendario per il prossimo anno; 

• Definizione del calendario del Consiglio. 

 

Preghiera e  Approvazione verbale Consiglio precedente del 18 giugno 2020 

L’incontro inizia con la preghiera e al termine si approva il Verbale del Consiglio precedente del 18/06/20. 

 

Presentazione di don Lorenzo 

Il parroco invita don Lorenzo a fare una sintetica esposizione della  sua esperienza religiosa e 
successivamente ciascun consigliere si presenta evidenziando i propri impegni in parrocchia. 

 

Consegna lettera pastorale dell’Arcivescovo per l’anno 2020-2021 “Infonda Dio sapienza nel cuore” e 
Presentazione di alcune linee guida per il prossimo anno “ipotesi di percorso” (cfr allegato) 

Viene consegnata a tutti i partecipanti la lettera pastorale dell’Arcivescovo per l’anno 2020-2021 “Infonda 
Dio sapienza nel cuore”; don Paolo legge alcuni punti  commentandoli e soffermandosi sui Libri sapienziali 
della Sacra Scrittura suggerendoci di rileggere il Libro del Siracide che ci potrà aiutare per quando 
riprenderemo a settembre. Illustra poi, per il prossimo anno,  le linee guida di un progetto educativo per la 
nostra Comunità  con riferimento all’ipotesi di percorso allegata all’Ordine del giorno del Consiglio odierno, 
già ricevuta da tutti. Accenna brevemente a come dovrebbe essere lo stile del nostro Consiglio Pastorale 
secondo le indicazioni contenute nelle linee guida: 

• Patto formativo: nella decisione di amare come Cristo ci ha amati secondo un amore trinitario ricco di 
attenzione per gli altri; 

• Metodo: camminare insieme misurandoci ogni volta su questo stile di comunione, consapevoli  che tutte 
le iniziative che faremo dovranno essere occasioni per costruire qualcosa. Per esempio la festa dell’oratorio 
sarà un’opportunità per costruire relazioni, così pure per i gruppi del Vangelo e così dovrebbe essere per 
ogni occasione di incontro con gli altri. 



 2 

Conclusione: se ci mancherà una dimensione sapienziale ci mancherà tutto. 

 

Confronto sull’andamento della nostra vita comunitaria nel post lockdown 

Don Paolo chiede ai consiglieri una condivisione della loro impressione sul post-lockdown. Seguono le 
riflessioni principali emerse. 

- Malgrado le difficoltà abbiamo imparato a vivere bene anche qualcosa di diverso; 
- Scoperta di nuove e belle relazioni che prima non c’erano; 
- La fase di rientro in Chiesa ha evidenziato una carenza nella partecipazione dei giovani-piccoli 

causata dall’assenza di momenti religiosi e spirituali che ha determinato il loro allontanamento. 
Bisognerebbe quindi recuperare alla Messa il gruppo dei giovani-piccoli; 

- Il post-lockdown è come una piccola rinascita ma, non essendo ancora terminato, è  un tempo 
intermedio che il Signore ci da invitandoci a viverlo nel miglior modo possibile; 

- Tutte le attività restano ancora un po’ ingessate, non possiamo ancora ripartire e forse non 
potremo nemmeno a settembre; 

- La Comunità cristiana  dovrebbe cercare di creare qualche momento di ascolto e di aiuto per le 
persone in difficoltà al di là delle celebrazioni religiose; 

- In parecchie persone c’è ancora tanto smarrimento e sono in crisi. Nei confronti dei ragazzi 
dovremmo favorire l’incontro con Gesù e, se occorre, andandoli anche a cercare. 

- Sono saltate tante sicurezze. 

Anche don Lorenzo porta la sua esperienza che si accomuna a quanto esposto in quanto le dinamiche sono 
le stesse anche da lui. Ci sono difficoltà all’interno dell’Oratorio (mascherine, temperatura, etc) e quindi per 
i ragazzi diventa più facile ritrovarsi nei parchetti esterni. Dovremmo cercare di far ritornare l’Oratorio 
come un luogo abitato e non come un luogo che offre solo servizi (gioco e sport). 

Don Paolo conclude l’argomento auspicando uno spazio per l’ascolto e invitando tutti ad essere sapienti. 

Aggiornamento della commissione incaricata per la casa in oratorio san Carlo e decisione del Consiglio in 
merito 

La commissione composta da don Paolo, Franco Invernizzi e Giuseppe Canella ha incontrato la famiglia del 
Salvador già presentata nel Consiglio precedente, per una valutazione approfondita della eventuale scelta. 
Franco Invernizzi ci illustra la situazione e le sue impressioni: 

“La famiglia è composta da cinque persone: papà, mamma e tre figli (due femmine e un maschio). Hanno 
un riconoscimento di –protezione sussidiaria- e ora il papà lavora in una Cooperativa come addetto alle 
pulizie. Dei tre figli, la maggiore è in cerca di lavoro, il secondo figlio frequenta la scuola e la terza figlia è 
piccola. Sono bisognosi di una casa entro settembre e sono seguiti da un’educatrice. Come commissione 
siamo ancora in una fase di approfondimento, la famiglia è certamente  molto umile. D’accordo con 
l’Avvocatura della Diocesi che ha studiato il caso, si pensava di gestire la situazione in questo modo: 

- Contratto di affitto per un anno; 
- Assunzione per le pulizie in Oratorio San Carlo; al riguardo si stà ancora vagliando la miglior 

soluzione, se direttamente col papà o con la figlia maggiore. 

La famiglia accetterebbe di dare la propria disponibilità come volontariato in occasioni particolari, ad 
esempio feste in Oratorio o pizzate o altre simili circostanze. “ 

Don Paolo informa che se il Consiglio fosse d’accordo si vorrebbero formalizzare gli accordi. 

Il Consiglio approva all’unanimità. 
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Situazione lavori nelle due Parrocchie 

Illustra brevemente il parroco. 

ORATORIO SAN CARLO:  i lavori per i campi di calcio e gli spogliatori sarebbero da posticipare al 2021; si 
farà l’innalzamento delle recinzioni; si farà una cancellata esterna per la protezione della Chiesa. 

CHIESA SAN PROTASO E GERVASO: la rampa-scivolo esterna – al momento provvisoria -  ha ottenuto il 
parere negativo dalla Sovraintendenza; i lavori per i confessionali presentano ancora difficoltà per la loro 
esecuzione; saranno da sistemare alcune parti esterne deteriorate e fatiscenti; esiste un problema fognario 
e da metà settembre fino a Natale si prevedono lavori di sistemazione con la presenza di un archeologo 
durante gli scavi. 

 

Consegna bozza calendario per il prossimo anno e definizione del calendario del Consiglio. 

 Viene distribuita la bozza del calendario “Attività Pastorali 2020/2021” e don Paolo invita tutti a guardarla 
con calma in modo da poterla approvare definitivamente a settembre. Il calendario verrà definito al 
prossimo Consiglio. 

 

L’incontro termina verso le ore 23,00 circa con una preghiera e un piccolo ma gioioso rinfresco. 

 

 

 

 

 

 


